

# 安庆高中阶段招生政策公布

## 今年普通高中继续实行属地招生

本报讯 记者从市教体局获悉,今年我市普通高中继续实行属地招生,依据初中学业水平成绩和综合素质评价的结果,根据招生计划和考生志愿填报录取。

### 属地招生 严禁“掐尖”

普通高中仍实行属地招生。市外普通高中不得在我市招生,经省厅批准可全省招生的学校按有关规定执行。地处县域的公办普通高中在本县区域内招生,安庆市区的公办普通高中在市区内招生。民办普通高中招生工作纳入所在地教育行政部门统一管理,招生范围与所在地公办普通高中保持一致,实行同步招生;生源不足的,由市教体局在辖区内统筹调剂安排招生计划。

今年,我市继续鼓励普通高中多样化特色化发展,选择部分具有特色办学基础的普通高中学校开展特色招生。体育、艺术和小语种类型可在市域内进行招生。同时,严格规范公办普通高中“国际部”“国际课程班”“境外班”等招生行为,纳入统一招生管理,实行计划单列,录取分数应达到同批次学校录取要求,学生就读期间不得转入本校或同

普通高中学校在达到学业考试成绩和综合素质评定等级要求的考生中,根据招生计划和考生志愿,按照学生学业考试总成绩从高分到低分择优录取。录取为省、市示范高中的考生和定向录取的考生综合素质评价等第原则上要达到2B2C以上

今年,我市省示范性普通高中继续按招生计划的80%指标定向分解到初中学校,省示范高中定向指标到校生从高分到低分依次录取,不设置省示范高中指标到校生最低录取控制线,但须达到普高招生录取最低控制分数线

层次学校普通班级。

根据招生工作要求,普通高中要严格按照市教体局统一批准的招生计划、范围、标准和方式同步招生。严禁以任何形式提前组织招生、“掐尖”招生等;严禁学校间混合招生,招生后违规办理转学等。此外,我市还进一步规范普通高中自主招生,招生名额不得超过本校当年招生计划的5%,招生录取名单须通过门户网站或其他方式向社会公布。

今年,我市进一步加强中职招生。各县(市、区)将中职招生纳入本地高中阶段招生工作,实行统一领

导,根据经济社会发展需要和本地区初中毕业生生源情况,合理安排高中阶段招生计划,确保普通高中教育和中等职业教育协调发展。中职学校录取工作仍然采取按志愿统一网上报名和通过安徽省中等职业教育考试录取平台的方式进行。

### 尊重志愿 择优录取

普通高中学校招生坚持“全面衡量、综合评价、尊重志愿、择优录取”的原则。普通高中学校在达到学业考试

成绩和综合素质评定等级要求的考生中,根据招生计划和考生志愿,按照学生学业考试总成绩从高分到低分择优录取。录取为省、市示范高中的考生和定向录取的考生综合素质评价等第原则上要达到2B2C以上。一般普通高中录取的考生综合素质评价等第原则上应达到4C以上。

今年,我市省示范性普通高中继续按招生计划的80%指标定向分解到初中学校,省示范高中定向指标到校生从高分到低分依次录取,不设置省示范高中指标到校生最低录取控制线,但须达到普高招生录取最低控制分数线,若未达到普高招生录取最低控制分数线,所剩指标将面向所有考生按照志愿从高分到低分依次补录。

特长生录取工作方面,具有一级运动员资格证书的初中毕业生,可与普通高中学校双向选择,直接录取;艺术类特长生招生,未完成招生计划的,可以在公办普通高中最低录取控制线下降20分录取。报名参加艺术、体育特长生的考生只能选报一所学校,各校体育、艺术特长生专业报名和测试时间一致。(全媒体记者 项珍 通讯员 陈丹梅)

接待游客198.7万人次

端午节假期全市实现旅游收入11.92亿元

本报讯 记者从市文旅局获悉,端午节假日,我市共接待游客198.7万人次,同比增长5.35%;实现旅游收入11.92亿元,同比增长6.81%。

今年端午节假期恰逢文化和自然遗产日,我市共举办140多场(次)精彩纷呈的假日文旅活动。

民俗活动方面,迎江区、宜秀区、太湖县等地举办的赛龙舟传统民俗活动吸引数万观众聚集河畔,一睹龙舟竞渡的盛况。五千年文博园开展“背经典 赠门票”“着古装 免费游”“领香囊 送祝福”等六大主题活动,让游客尽情享受浓情端午;安庆古城举行“端午旗遇百戏”活动,国家级非遗许村百米板凳龙表演、非遗

古彩戏法等节目扣人心弦,肩上芭蕾杂技、国潮舞蹈表演令人震撼,让游客大饱眼福。

文化展演方面,安徽(安庆)“四季有戏”黄梅戏展演百万工程——端午暑假演出季火热开演,场场精彩;安庆博物馆策划端午系列社教游园互动、绿豆糕DIY等活动,让孩子们在欢笑间找回传统节日仪式感;宜秀区在邓稼先故居广场开展弘扬“两弹一星”精神书画笔会暨文艺演出活动,表达对邓稼先同志深深的敬仰和怀念之情。

端午节假日,全市旅游市场秩序井然,无疫情发生,无安全事故,无旅游投诉。(见习记者 刘丹)

## 黄梅戏《水涌登州》演绎大善至美

本报讯 作为2024年安庆“四季有戏”黄梅戏展演端午暑假演出季演出活动之一,6月9日晚,由宿松县新黄梅演艺公司排演出品的黄梅戏《水涌登州》在安庆黄梅戏艺术中心上演,整场演出精彩纷呈。

该剧讲述登州远近闻名的“大善人”崔文在洪水中救下少年刘英,怜其无依无靠,收为义子,和亲生儿子崔庆一起入学读书。恰逢皇后失印并张榜全国寻印。崔文在一次经商途中偶然得知了凤印下落,命刘英陪崔庆到京城揭榜,家人崔平跟随护

送。但刘英在功名利禄面前,自私贪婪、忘恩负义、贪图荣华富贵的本性毕露,独揽揭榜之功,并残忍棒杀崔平重伤崔庆。崔文千里寻子京城,得知详情,击鼓御史府,案情在清正清廉周御史的道查中得以昭雪。

《水涌登州》作为黄梅戏36部传统大戏中的一部,以善、乐善、好善为主线,同时弘扬了清正廉洁价值观。宿松县新黄梅演艺公司在原有基础上对剧本进行了修改,使内容更加紧凑、节奏更加明快。(全媒体记者 卢向波)



## 市区公办幼儿园继续实行网上报名

6月16日至30日报名登记 7月10日电脑派位

本报讯 市教体局日前发布《关于做好2024年市区公办幼儿园招生工作的指导意见》,明确今年市区公办幼儿园继续面向社会公开招生,实行网上报名、电脑派位、免试入园。

今年秋季市区幼儿园小班招生对象为2020年9月1日至2021年8月31日出生的年满三周岁适龄儿童,且适龄幼儿具有安庆市市区户籍,或者非安庆市市区户籍的适龄幼儿,其法定监护人有在安庆市区完全产权的住宅或持有居住证。

公办幼儿园原则上采取电脑派位方式招生,小区配套建设的公办幼儿园优先满足拥有该小区完全产权住房房

的小区业主子女入园,如学位还有剩余,对市区其他幼儿摇号招生;实行电脑派位招生的公办幼儿园由各区确定,原则上应全部纳入,在报名、资格审查和电脑派位时间上实行各区联动,做到“三个统一”。

市民可以在各区政府网站上查看本区2024年幼儿园秋季招生工作方案、公民办幼儿园名单等信息。6月16日至6月30日为报名登记时间。幼儿家长可以通过政务服务网安庆分厅,使用家长手机号注册登录,进入安庆市市区幼儿园网上报名专栏进行报名信息登记。

需要注意的是,每名幼儿只能报名

一所公办幼儿园,监护人不得为幼儿在两所及以上公办幼儿园重复报名,经比对发现重复报名,取消参与电脑派位资格,责任自负。双胞胎(多胞胎)报名时可填报一张报名表,一份幼儿资料,并登记双胞胎(多胞胎)姓名及身份证号等信息,一经录取,一同办理入园手续,也可分别填报两(多)张报名表、两(多)份幼儿资料参加电脑派位,按派位实际结果入园。对网上报名程序不熟悉存在报名登记困难的家长,可以到拟填报的幼儿园咨询,在该幼儿园指导下注册、登记。

7月1日至7月7日资格审查。报

名审查采取线上与市数据资源局数据库比对核查的方式进行,对线上无法比对的信息由各区通知家长进行现场核查确认。家长要通过线上渠道提交报名材料,配合资格预审。各区将在7月7日公布有参加电脑派位资格的幼儿名单。7月10日电脑派位。若审核确认的报名人数小于幼儿园招生实际计划,则直接招录;若审核确认的报名人数大于幼儿园招生实际计划,则采取电脑派位形式确定招录名单。招录结果将于7月10日至7月16日在各区政府网站予以公示。(全媒体记者 项珍 通讯员 斯元平)

## 宣传档案知识

迎江区委办公室、区档案局、区档案馆日前在龙狮桥乡长青社区联合开展国际档案日宣传活动,宣传档案法律法规,讲解档案相关知识,为群众答疑解惑,传播档案文化,提升群众档案法治意识。

全媒体记者 路欣  
通讯员 杨磊 摄



## 宿松多举措破除企业发展用地“瓶颈”

### 助推工业高质量发展

本报讯 近年来,宿松县深入落实全面节约集约用地导向,多举措破除企业发展用地“瓶颈”,全力保障工业经济健康稳定发展。

位于宿松经开区的安徽优尚电子技术有限公司用地面积6293亩,该地块前期为一家服装加工企业用地,后因经营管理不善而停产关闭,是一处典型的工业低效用地。自引进安徽优尚电子技术有限公司以来,宿松县

在不增收土地价款的情况下,另行批准其在自有工业用地上新建厂房,使该地块建筑容积率由原来的0.3提升到现在的1.13,土地利用效益得到明显提升。

“我们在原有的基础上新建厂房近3万平方米,年产值近亿元。后期公司准备继续投入,延伸产业链,让土地使用效率得到进一步提升。”安徽优尚电子技术有限公司负责人洪培东说。

为加快推进工业项目建设,宿松县积极实施建设项目用地预审阶段规划选址综合论证,推行“拿地即开工”,推进工业用地多元化供应。如今,宿松经开区实现100%“标准地”出让。占地面积14284亩的新型面料生产项目,正是得益于“标准地”改革,项目拿地即开工,一期于去年9月份投产,二期主体工程也即将完工。

安徽紫荆花新型材料科技有限公司负责人陈正生介绍说:“我公司拿地前,县资规局提前介入、主动服务,积极帮助我公司科学选址。拿地后,县资规局安排专人全程帮办,所有报建手续从

申报到核发仅用时两天。”

近年来,宿松县积极推进土地节约集约利用综合改革试点,处置批而未供土地843亩,处置闲置土地27亩,盘活工业低效用地1204亩,土地节约集约利用水平进一步提升。“我们着力探索创新自主改造、收购储备、腾笼换鸟、司法拍卖、分割转让、租赁重组等闲置低效用地再开发模式,引导载体精准研判、因地制宜,着力提升土地节约利用率,助推经济高质量发展。”宿松县土地收购储备中心副主任吴在红表示。(全媒体记者 张林)

## 一公路养护创新示范项目主体工程完工

本报讯 记者从市公路中心获悉,世界银行贷款安徽公路养护创新示范项目安庆市206国道威汕线及233省道官屏渡老桥等桥梁预防性养护工程的主体工程已经完工,计划于7月份完成竣工验收。

该工程投资超3000万元,项目由206国道威汕线路面修复与预防养护,轮渡大桥石拱桥、广济圩桥、官屏渡老桥、官屏渡新桥、茅岭桥、狮子口大桥6座桥梁预防性养护两部分组成,项目的实施将完善我市206国道威汕线等主干道路基础设施,为沿线

群众出行提供更舒适、安全、通畅的道路环境。

作为世界银行贷款安徽省公路养护创新示范项目5个试点市之一,我市获得贷款额度2835万美元,已相继实施完成206国道烟汕线桐城段及怀宁段等大修工程、318国道潜山段等白改黑公路大修工程等,进一步改善了多条道路通行条件和沿线综合环境,提高了群众出行的舒适性和安全性。(全媒体记者 白萍 通讯员 吴鹏来)

## 最高气温33℃ 梅雨季要来了?

本报讯 昨日,安徽省气象台发布高温黄色预警信号,预计合肥、蚌埠、阜阳等城市将迎35℃以上高温天气。安庆目前尚未加入“高温群聊”,本周最高气温约为33℃。

近两日,受江南雨带边缘影响,安庆多阵雨天气,天色较为阴沉,阳光“供应”不足,高温难以发展。今明两天,安庆短暂放晴,气温回升明显。进入6月主汛期后,梅雨季近在眼前,市民需抓紧时间晾晒衣物和打扫卫生,保持一个良好的居住环境,以迎接梅雨季的到来。

两天后,一场降水将再次袭来,预计14日至15日安庆降水明显,雨量以小雨为主。高温和高湿天气下,细菌容易滋生和繁殖,引发胃肠道、皮肤真菌感染等疾病,需注意饮食安全,保持良好的个人卫生习惯。因为天气越来越热,大量出汗导致水分消耗增多。根据《中国居民膳食指南》,成人每日推荐饮水量为1500至1700毫升。可以在水中加入菊花、金银花等去火润燥,还可以多吃水分含量较多的水果,如西瓜、葡萄等。(全媒体记者 程呈)



6月11日,在望江县赛口镇大河产业园芦笋种植基地,村民在采摘、分拣、打包芦笋。

该镇立足资源优势,大力发展芦笋、小番茄等乡村特色农业,每年为村增资50万元,有力促进农业增效、农民增收。全媒体记者 储永志 通讯员 方明 摄

## 土地节约集约 经济提质增效